Klasa VI 						czwartek, 21 maja 2020 r.
Temat: Prostopadłościany i sześciany

Zapisz poniższą notatkę (albo wydrukuj i wklej do zeszytu).
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Proszę wykonywać rysunki w wymiarach rzeczywistych – w zeszycie 1 cm to długość 2 kratek.
Przykład: Obliczanie pola powierzchni całkowitej sześcianu o krawędzi 2 cm
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Przykład: Obliczanie pola powierzchni całkowitej prostopadłościanu o krawędziach 3 cm, 2 cm, 1 cm
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Wykonaj zadania:
1. Dany jest SZEŚCIAN o krawędzi 5 cm. 
· Oblicz pole powierzchni całkowitej sześcianu o krawędzi 5 cm. 
· Oblicz łączną długość krawędzi tego sześcianu.

2. Dany jest PROSTOPADŁOŚCIAN o krawędziach: 4 cm, 6 cm, 7 cm.
· Oblicz pole powierzchni całkowitej prostopadłościanu o krawędziach: 4 cm, 6 cm, 7 cm. 
· Oblicz łączną długość krawędzi tego prostopadłościanu.


Zadanie
Uzupełnij ołówkiem str. 105 zeszytu ćwiczeń, dopisz datę.
Powodzenia! 


Klasa VI 						piątek, 22 maja 2020 r.
Temat: Prostopadłościany i sześciany – zadania 

TYLKO ustnie wykonaj zadania 1, 2, 5, 7. Zadanie 8 dla chętnych (rysuj po kratkach, siatek jest 11).
Wzorując się na przykładach z wczorajszej lekcji - wykonaj zadania 3, 9 oraz 10 zamieszczone na stronach 220-221 podręcznika.
Wskazówka do z. 10:
Wykonaj rysunek schematyczny, podpisz wymiary (rys. pomoże Ci wykonać zadanie). 

Koniecznie sprawdź udzielone odpowiedzi (odp. do zadań znajdują się z tyłu podręcznika).


Powodzenia! 
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PROSTOPADLOSCIAN ma:

- 6 $cian (ktére sg prostokagtami),
- 8 wierzchotkow,

- 12 krawedzi.

Prostopadtoscian ma 4 krawedzie o diugosci a, ma 4 krawedzie o diugosci b
oraz 4 krawedzie o diugosci c.

Jezeli a=7cm, b=3cm i c=4cm, taczna dlugosé krawedzi prostopadioscianu wynosi:
4*7cm + 4*3cm + 4*4cm = 28 cm + 12cm + 16¢cm = 56¢cm
albo tak: 4*(7cm+3cm+4cm)=4*14cm=56cm
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SZESCIAN jest prostopadioscianem,
ktoérego Sciany sa jednakowymi kwadratami.

Szescian ma 12 krawedzi o réwnej diugosci.

Jezeli krawedz szescianu a=3cm, faczna diugos¢ krawedzi szescianu wynosi:
12*3cm=36cm
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SZESCIAN o krawedzi 2 cm

Jak widzicie, siatka szescianu (ajwiec jego Pg)
skiada sie z 6 jednakowych Scian, ktdre sa
2 U, kwadratami, zatem:

4_ 2 Pc=6*(a%a)
om PC=6*(2 cm*2 cm)=24 cm2
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Zauwaz, ze w tym prostopadtoscianie
mamy Sciany o wymiarach:
3cm¥F2cm2cm*1cm,3cm* 1 cm
Kazda z nich wystepuje dwukrotnie, zatem

B
C = 2%a*b + 2*b*C + 2*a*C

Pc=2*%3 cm*2 cm#2*2 cm*1 cm+2*3 cm*1 cm=
=12 cm2+ 4cm2 + 6cm2 = 22cm2
QCN A 1em ALBO tak:
*b=2cm*1cm=2cm2
Vo b = obwdd podstawy *H = 6cm*3cm=18cm2
Pc=2Pp+Pb=2*2cm2+18cm2=22cm2





